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Resolucoes

[ Capitulo 2 Q a0y .25
180y = 7 - 2,25

2,25n T
Unidades de medida de arcos e angulos Y= “gg =Y =ggrad=0.039rad
¢) A medida de um éngulo em radianos é dada pelo com-
primento do arco correspondente no circulo trigono-
Q“ ATIVIDADES PARA SALA métrico (cujo raio & 1).
e Observe:
i rad graus
o1 a) = 180 2n 360° 360
3n = X=——
? — X 1 X 2n
x = 57°17'44"
% 180°
5 o 4] Organizando os dados em um sistema, tem-se:
= 108 04 O d dad
==
a-b=15" (]
7t 0 a+b :Erad
2180 260" . 5 2d @
b) x=—C———=x= =x=157°30 o ) .
7 Como a resposta pedida é em radianos, tem-se da equagao @:
9 20 2180° — 1
= 1807 ) 5
x:T:m:uoo 125 = 1
02 a) m—— 180° w= o
X ————— 200° 12
3 ZOﬁn _10J d Assim, tem-se:
X = '|8ﬂ 9 ae JZ{ _ n
b) x = 510n 7 ad 172 (Somando as equagdes do sistema)
189 6 at+ ="
:45 I %ﬂ:
c) ><=Jf85;45 =??anad 23=E+7
2a= n+21n
03) a) rad graus 2212 2
2n — 360° Zazlﬁazizmrad
0,105 —— x b—ﬁz—a 24 12
2m - x = 360°- 0,105 4
_IE g o In_Ttm
X = 7 =x=6 4 12
b) Observe: b_M_mJ_Slrad
.15 1 . 12 12 6
T w0 4 0,25 05) Angulo central a. = 30° ou g rad. Aplica-se a relagdo ¢ = o - R
Assim: 2°15' = 2° + 15' = 2°+ 0,25° _Tog _m-25
Entdo 2°15' = 2,25° f=g0=0=—
Calculando: 3,14-25 B
ol graus (= = (=26,16m
2n 360°
y 2,25°
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X 102610
ATIVIDADES PROPOSTAS 102610 3,14
e T 648000
o x =0,4972 rad
01) a) 1; 180 Q) 1800.11;{
L -t we
4 ; I N< & 5 N<25-314=N<785
. 5A " 180°-11 0,8
= 180 4 6 II. Como N éum ndmero de fatias, ele deve ser um nimero
A x = 330° natural, sendo 7 o maior valor.
_180°-5 .., . 2n-(0,8-7)
=Ty o 6,28-5,6=0,68
1800 72
b) x=—-+2-
x
180° -7
X =
6
x=210°
02) a) 2.360° = 144° b) 3607 = 252° — (360-60) 5 360 -
5 10 AB =" ge omr = = .2.3.20 = AB=100m
Logo: 180° T = 252w 271 rad 360 6356
o 1
144 X 80 > ComoV:M,tem—se 1OO=M~T
x=—or = rad 360000
180 5 T= =18s
20000
03 ¢C 08)
O reldégio pode ser representado da
maneira como mostra a figura ao lado. _15 c
Para calcular o dngulo entre os pon- 5(x_15
teiros, considera-se os éngulos B e a, _x |10 5 .
este referente ao angulo provocado 10 X
pelo movimento do ponteiro das horas
em relacdo ao algarismo 3. x=30cm
Tem-se, entdo: dngulo entre os pon- D
teiros = a + B.
Note que, entre dois algarismos consecutivos, o dngulo é
360°
30°, pois 12 =30°. Assim, B = 60° e o = 15° (metade de @

uma hora = metade do dngulo).

o4 B i
Convertido a radianos, o dngulo central é 3 rad.
Assim, (x:g el=o-r.

r
T
Logo, ﬂ,:§~ 6=3,14-2=6,28.
05 E

I. mrad = 648000"

ll. 28°30'10" = (28 - 3600) + (30 - 60) + 10"
100800 + 1800 + 10 = 102610

648000

. m

é:2,1:>f:12,6cm
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90° = X rad
2
2n rad 360°
x rad 90°
x="rad
2

a) No sentido horério: A(ngrad

Distancia = 0,50 - (g)= 0,50 - (%) -0,78m
4
—_=— = B:
_E == x=0 5ecm
20
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